

СЪВЕРНО ЕХО

БРОЙ 50 СТ.

НЕЗАВИСИМЪ ИНФОРМАЦИОНЕНЪ ЕЖЕДНЕВНИКЪ

ЗАСТЪПВА Политика, Информация, Народно стопанство, Търговия и Литература.

АБОНАМЕНТЪ за година 120 лв., за 6 месеца — 70 лв.; за 3 месеца — 4 лв. търговски реклами на 1-ва стр. по 1.20 на кв. сантим. въ хрониката по 5 лв. на редъ. Годежни, въначални по 30 лева на публикация. РЪКОПИСИ НЕ СЕ ВРЪЩАТЪ.

Д-ръ Хр. Д. Поповъ.

Изъ новъ пѣтъ

Великата война унищожи много материални и духовни цѣнности. Тя унищожи същевременно и много социални прѣдразсѣдци свързани съ старата философия за неприкосновеността на частната собственост и свободната размѣна. Ала тя разклати и моралнитѣ устои на свършенното общество и за винаги разруши старитѣ пѣтища.

Отъ тази мировѣ катастрофа се роди новъ духъ, пробуди се нова съвѣсть въ измѣненото човѣчество и мимо насъ се извършватъ дълбоки социални и политически промѣни, които въ нѣкои страни извиха въ крайността.

Ние сме елисени прѣдъ тѣзи голѣми промѣни и сме безсижни да доловимъ сложнитѣ проблеми на деня и да проумѣемъ духътъ на новото врѣме. Ние прѣживяваме една идейна пустота. Насъ ни гнѣти миналото, ала и настоящето не ни въщае добри дни. Една нравствена проказа е обхванала нашия животъ и ние сме подъ впечатлението на разюздани страсти и морална тѣпостъ. Невѣжество, алчността и гражданската безхарактерностъ сж издигнати въ добродѣтелъ. Бравига се всѣко елементарно чувство на дългъ и съвѣсть. Властта и тя провокирва съ своята съловна и просташка ненавистъ.

Уви, всрѣдъ тази безпѣтица се очертаватъ три пѣти. Поддържницитѣ на

первия ни увѣщаватъ, че трѣбва да се върнемъ къмъ „здравитѣ стари пѣтища“ „къмъ блаженото минало“, ала не ни изясняватъ по кой пѣтъ тѣ смѣтатъ да разрѣшатъ голѣмитѣ за дачи, които новото врѣмени поставя на разрѣшение, а съкашъ всичко правятъ да ни убѣдятъ въ реставрацията на стария редъ. Поддържницитѣ на втория пѣтъ, ни сочатъ пѣтя, който червената стихия отъ Москва ни очертава за прѣустройството на свѣта съ всичкия ужасъ на революционната диктатура. — Тогава що ни чертае третия пѣтъ — пѣтя между двѣтъ крайности: реакцията и разрушителната червена стихия? Този пѣтъ се сочи отъ новата демокрация, която се стрѣми чрѣзъ постепенно реформиране, чрѣзъ постепенно отгване и прѣчупване на старото да отрази духа на новото врѣме.

И намъ ни се струва, че човѣчеството ще може да възобнови силитѣ си и ще се отладе на творчество, само ако свършенната държавъ възприеме пѣтя на новата демокрация и се формира като трудова политико-социална организация съ стрѣмѣтъ да се прокаратъ разрѣдления на ступанскитѣ блага и като постави за начало на економическия напрѣдъкъ труда.

Разврѣзката, прочее ще бжде такава, че свършната държавъ ще трѣбва все повече и повече да се вмесва въ отношенията на хората за внисане по-голѣ-

ма справедливостъ при разрѣдление на социалнитѣ блага и че „блаженото минало“, кждѣто индивида бѣше абсолютно свободенъ завинаги изчезна и отъ него остана само широката фраза за реда и законността.

Прѣходната фраза на реакцията, разрушението на дивата съсловна ненавистъ скоро ще се отживѣе, за да отстъпи мѣсто на новата демокрация, твори нашата култура и която въ името на трудовия принципъ и социалната справедливостъ ще внесе въ живота на многострадалното човѣчество повече благодѣнствие и човѣколюбие.

ЧЕТИТЪ ВЪ ТРАКІЯ

Български или грѣцки чети въ Тракия. Бандата на бр. Шерематови. Контрабандиститѣ. Ограбнитѣ и заточени българи.

Специална кореспонденция.
Голѣма аларма се вдигна напоследъкъ отъ страна на грѣцкитѣ официални срѣди спрямо България, относно нѣкакви си български чети въ Тракия. Съ долнитѣ факти които прѣдава отъ неопровержимъ източникъ нашия пловдивски събратъ „Югъ“, за лишень пѣтъ се доказва, кой организира банди въ Тракия и какъвъ е режима въ нещастната земя.

Подъ прѣмото покровителство на ксантійскитѣ грѣцки военни власти въ Тракия сжществуватъ двѣ банди, съставени отъ помаци и снабдени съ оржжия и припаси отъ грѣцката джандармерия, която имъ дава пълна закрила.

Водители на първата банди сж братя Шерематови отъ с. Търонъ, пашмаклийско, а втората се командува отъ нѣкой си Глушковъ. За централенъ ятакъ имъ служи и за двѣтъ банди селото Менково

—единъ километъръ отгтаткъ нашата граница.

Тѣ систематически прѣминаватъ границата, нападатъ села, отвлечатъ въ Ксанти крадени добитѣкы и вършатъ звѣрски убийства въ близкитѣ села като Узунъ-дере, Дарждере и др. Прѣзъ последнитѣ дни въ Узунъ-дере сж извършени звѣрско убийство на трима българи, чиито глави сж били отнесени въ Ксанти, като глави на български офицери. Членовѣтѣ и на двѣтъ банди получаватъ по 1000 драхми мѣсечно. Сжщитѣ се занимаватъ съ шпионажъ и доносничество.

Тѣ насилствено заставятъ българи да даватъ завления въ които описватъ, че българтѣ прѣзъ врѣме на зойната сж имъ били задигнали много едъръ и дребенъ добитѣкы.

Много български овчари снабдени съ редовни паспорти сж били пропуснати да зимуватъ въ Тракия. Обаче много отъ тѣхъ сж били арестувани въ Ксанти, а и мнозина заточени въ Критъ. Всички овце на тѣзи българи сж били задигнати отъ грѣцкитѣ военни власти. Ето изпълнението на мирния договоръ. Ето фактитѣ които прѣдадени, прѣдаваме и ние безъ коментарии.

„А П О Л О“ Акционерно Д-во гр. Плъвентъ

Обявление

№ 3.

Плъвентското акционерно дружество „Аполо“ и обявява на интересующитѣ, че на 22 този мѣсець въ 4 часа слѣдъ обѣдъ въ бирарията на Коста Лазаровъ ще отладе на прѣдприемачъ доставката на 18000 куб. метра рѣченъ чакълъ и 200 куб метра рѣченъ пѣськъ нужни за постройката на дружествено здание.

Трѣжнитѣ книжа могатъ да се прѣгледатъ всѣки присѣственъ денъ отъ 8 до 12 и отъ 2 до 7 часа въ банкерската кантора на г. г. Г. Трифоновъ и П. Ч. Поповъ улица „Александровска“ до хотелъ „Търговски“

гр. Плъвентъ,

17 юни 1921 год.

Отъ дружеството

Тютюни! Тютюни! Тютюни!

Купува въ неограничени количества сурови добрекачествени тютюни на листа Търговската кжца на НИКОЛА ГОСПОДИНОВЪ на съръ пазаръ до хотелъ Крушовене — Плъвентъ. ТЮТЮНО ПРОИЗВОДИТЕЛИТЪ могатъ да се отнасятъ до сѣщата фирма всѣко врѣме въ мостри.

Търговска кжца: Н. ГОСПОДИНОВЪ
Плъвентъ.

КРАДЦИТЪ СМУТЕНИ!

Пристигнаха въ голѣмъ изборъ най-новитѣ апарати

„СТОПЪ“

които поставятъ въ невъзможностъ крадцитѣ да издебватъ и огрѣбватъ банки, банкерски кжци, кантори, магазини и др.

Доставятъ се отъ прѣдставителя за Плъвентъ и околията Д. А. Марковъ. — Съръ пазаръ — Плъвентъ.

Пристигна въ двѣ партида Бензинъ, газъ и минерално масло!
3—10—3

Д-ръ Евгений Янковски.

Новитѣ разкази на Г. П. Домусчиевъ

И въ своята втора книга „Разкази“ Г. П. Домусчиевъ си остава вѣренъ на старата писателска школа. Съ епическо спокойствие, безъ грѣмки фрази и сантименталностъ, той рисува вѣрно и художествено малки картини отъ нашия нерадостенъ животъ. Човѣкъ чете съ интересъ тия спрѣтнати разказчета и неволно възклицава: ето го живота! Неговитѣ герои сж хора повечето малки и никому неизвѣстни мъжници. Тѣхната скръбъ и неволя е онова, което съставлява събитие на всѣки денъ. Онова, което избѣгва отъ очитѣ на хората, но все пакъ си остава мъжничка трагедия. Основния тонъ на всичко, и въ

тия разкази, си остава скръбъта — оная скрита язва, която изъ денъ въ денъ гризе човѣка като червей.

Отъ тая галерия на образи вие се запознавате съ тъмния и никому не извѣстенъ животъ на цѣлъ редъ хора — и съ сприяхавия и прѣданъ до самопожертвуване на службата си слѣдователъ; и съ мъжния и пропитъ съ отрова животъ на чиновника; и съ безобиднитѣ и написани съ една лека ирония картинки изъ живота на хитри лѣвници; и дори съ довольния въ всѣко отношение банкеръ комуто живота подяда скръбъта отъ неизличима болѣстъ. Но всички тия хора, съ малки из-

ключения, ти ставатъ тѣй мили и близки на сърцето. Като четешъ за тѣхъ неволно ти идва на умъ, че и ти като човѣкъ си изпадалъ повѣкога въ такива неудобни и мъжни моменти.

Особенно интересенъ въ това отношение е неговиятъ трогателенъ разказъ „Бае Генчо“. Какъ мило ти става на сърцето за старото добро врѣме и неговитѣ чисти нрави, като четешъ тази тѣжна история! Особено, кога живѣешъ въ едно врѣме „на позоръ и разгѣние“ — както се изразява самия авторъ въ едно свое стихотворение въ проза. И неможе бае Генчо да обясни съ своитѣ повърхни евангелски познания нишкитѣ на оная страшна трагедия, която се казва живитѣ. И... полудява. Той почва да живѣе единъ растителенъ животъ и служи за забавление на дѣцата по улицитѣ. Мисълта за страшния хаосъ отъ неправди въ живота, бае Генчо прѣдава съ дивъ

ревъ по улицитѣ и обяснява на любопитнитѣ: „Богъ ме създаде възлкъ за да погълна тъмнината въ свѣта.“

Почти всичкитѣ герои на Г. П. Домусчиевъ завършватъ именно тѣй: печално и безшумно, както е безшуменъ и печаленъ тѣхния животъ. Кой повече, кой по-малко катастрофално. Все пакъ Г. П. Домусчиевъ не обича грѣмливитѣ разврѣзки. Героитѣ му, угнетени отъ живота хорица, завършватъ съ тиха печаль и примирение. И наново се скриватъ тѣвъ „дълното на живота“, както сж излѣзли отъ тамъ поради нѣкое случайно събитие. Въ поетическото творчество Г. П. Домусчиевъ е поклонникъ на реализма. Но не на оная реализъмъ, който е проста фотография на всичко мизерно и отвращаващо, а реализъмъ пропитъ отъ друга страна и съ идеализъмъ. Г. П. Домусчиевъ, съ други думи, си остава вѣренъ слѣдователъ

на онова поколение, руски писатели, които до 90 тѣхъ години създадоха епоха въ всемирната поезия. Изглежда по всичко писано отъ него, четей е тѣхненъ поклонникъ и ученикъ.

Безъ да се ласкаемъ отъ мисълта да сме казали всичко за Г. П. Домусчиевъ, ние мислимъ, че той внася една осмиленостъ въ нашия литературенъ животъ. Защото, безъ да се увлича отъ всичко чуждо на нашата дѣйствителностъ той вѣрно и съ живи краски рисува тая дѣйствителностъ. Той не принадлежи къмъ свърхчовѣцитѣ — писатели, които се боятъ да не опрашатъ мозака си отъ долната „архива“ на живота. Нему сж чужди чудовищнитѣ емоции на декадентитѣ. Ние го прѣпорѣчваме на всички ония, които не сж поклонници на Пшебишевщината у насъ.

печат. ГУТЕНБЕРГЪ — Плъвентъ

Хроника

ВЪ ПОСЛЪДНИЯ брой на вѣстника ни се появи една статия за бждания театър „Аполон“. Отъ свѣденията, които въ послѣдствие добихме, се указа съвсѣмъ противното, че дѣлото на акционерното дружество „Аполон“ се развива твърдѣ щастливо. Попаднало въ ржцѣтъ на честни и опитни въ търговията лица, то е на път да се осъществи въ най-скоро време. Особено единъ отъ тѣхъ, извѣстния въ града ни, банкеръ Петъръ Поповъ, не щади спокойствие и сънъ за да покаже въ близко време колко може да стори такава инициатива. Освѣтъ плана на театъра било уговорено дори неговата постройка и уредба. Ние съжаляваме, че сме станали жертва на едно заблуждение отъ заинтересовани личности. Като искаме извинение за станалото ние съ удоволствие ще дадемъ мѣсто и на едно опровержение, ако такава послѣдва.

ГРИЖИ за подобрене валутата. Общата стопанска криза и високата валута сж накарали международната търговско-индустриална камара, чието седалище е въ Парижъ, да вземе инициативата да се свика на 27 т. м. една международна конференция въ Лондонъ. Въ тази конференция, въ която ще участвуватъ прѣдставители на всички европейски държави, ще се обмислятъ практически мѣрки, които ще трѣбва незабавно да се взематъ и приложатъ, за да се тръгне къмъ едно бързо стабилизиране на стопанското положение на Европа, за усилване на външната търговия и за да се подобри и установи валутата. Българското правителство се е отзовало на тази инициатива и е рѣшило да изпрати на въпросната конференция двама свои прѣдставители. Тази е първата международна конференция отъ такъв характеръ слѣдъ войната. Отъ нея се очакватъ добри резултати.

ПРИХОДИТЪ отъ Чл. 4 Приходитъ отъ осъденитѣ по Чл. 4, които ще получатъ държавното съкровище за тази година се прѣдвиждатъ да бждатъ не по малко отъ 200 милиона лева. Тия приходи се прѣдполага за бждаше отъ приложението на закона за осъждение виновнитѣ за народната катастрофа да се увеличатъ значително и да прѣдставляватъ крупно перо въ държавния бюджетъ. Понеже това е сигуренъ приходъ, както узнаваме, нашитѣ държавни кредитори, чрѣвъ съответния институтъ, които се грижатъ за запазване тѣхнитѣ парични интереси, сж изявило желание приходитѣ отъ Чл. 4 да служатъ изключително за удовлетворение на тѣхнитѣ взимания. Тѣй че изпълнителнитѣ листове, които държавата получава, ще трѣбва да служатъ за въсглаголюване врѣдитѣ, които чрѣвъ войната сме нанесли на нашитѣ бивши противници.

ГРАЖДАНИ питатъ защо градската аптека е названа: аптека на общинския магазинъ. Такъвъ е надписа върху табелата отъкъ надъ входа на аптеката. Наистина, оригиналенъ надписъ. Баремъ да бѣха писали върху таблото: *рабочническа аптека*. Нима кога-то потребватъ суми за издръжката на аптеката буржоазията не плаща?

МНОЗИНА ГРАЖДАНИ се оплакватъ, че двороветѣ имъ биле пълни съ боклуци. Цѣль мѣсець вече общински кола не били минавали за прибиране боклука. Мислимъ, че таква бездѣйствие на общината съ нищо не може да се извини. Еднакво врѣдно и нехигиенично е натрупването на боклуци не само по улицитѣ, а и въ дворищата. Освѣтъ това нима общината трѣбва да събира само данъка за боклука, а кога е нужно той да се хвърга, да си прави оглушки?

ГРАДСКАТА СЕРГИЯ вече почна да продава зеленчукъ отъ общинската градина ужъ съ намалени цѣни. Между цѣнитѣ на сергията и ония на другитѣ градинари, обаче, едвали се забѣлзва чувствителна разлика. Дори вчера, на 20 того, кога сергията е искала за жълтия бобъ 3 лева на килограмъ, други градинари сж го прѣдлагали по 2:50 лева. Вмѣсто да се дига шумъ, по добръ е това хубаво дѣло още да се подобри. По този начинъ общината би понижала цѣнитѣ на зеленчука до минимумъ. Сжщото би могло да стане съ месото и млѣкото. Нима и работникътъ не се нуждае отъ ефтени продукти?

ПЪРВИЯ ечмиченъ снопъ въ Свѣна България е падналъ на 12 т. м. въ околността на гр. Б. Слатина.

КАКЪ ИНФОРМИРАМЕ! За доказателство, че „Съверно Ехо“ дава най, бърза и точна информация, съобщаваме че в. „Утро“ едва на 18 т. м. (брой 3573) печати новината за арестуването на швейцарския, италианския, полския и др. консули въ Москва обвинени въ шпионажъ. Тая новина ние първи съобщихме и то още на 15 т. м.

ПОИСКАНО е телеграфически отъ Акцизия Началникъ уволнението на ст. акцизия сиракаръ Мишо Нинчевъ и акцизия приставъ Василь Миковъ заловени въ вземане на рушветъ.

НАЧАЛНИКА на джандармерията генералъ Георгиевъ е даденъ подъ съдъ, за дѣто като бившъ началникъ на Военно Сѣдебната частъ при Военното Министерство, е прѣвизавалъ властта си въ разни случаи. За сега въпросния ще продължава да изпълнява настояща си служба, до като не бжде отстраненъ отъ слѣдователя, ако послѣдния намѣри за нужно.

ПРАВОПИСНАТА комисиия при М-вото на просвѣтата е дала заключително мнѣние, буквитѣ: ѳ, ѱ и ж да бждатъ изхвърлени отъ азбуката. Това е окончателно и нестѣняемо рѣшение на комисиията.

ДАНЪКЪ върху имотното състояние. Законопроектъ за данъка върху имотното състояние бжде поставенъ на дневенъ редъ тая седмица. Изглежда че законопроектъ ще прѣтърпи нѣкой сжществени изменения прѣди да стане законъ, относително размѣритѣ на данъчното облагане.

ИМОТИТЪ на Гендовичъ осъденъ по чл. 4, въ София и Пловдивъ започнали да се продаватъ отъ сѣдебнитѣ власти за въ полза на държавното съкровище. То очаквало да се получи отъ тая продажба около 50 милиона лева.

Четете „Съверно Ехо“

Изъ чужбина

ПАШИЧЪ ВЪ ОСТАВКА

Букурещъ, 16 юни. Въ клуба на радикалната партия въ Бѣлградъ министъръ прѣдседателъ Пашичъ заявилъ, че веднага слѣдъ приемането на новата конституция той възнамѣрявалъ да си подаде вече оставката.

ГРЪЦКИ СТРАХОВЕ

Гръцкия в. „Politia“ пише, че живота на 600000 гръци въ Цариградъ е застрашенъ отъ войскитѣ на Кемалъ Паша и потканва гръцкото правителство да изпрати войски за окупиранието на града.

ОФАНЗИВАТА НА ИСТОКЪ

Цариградъ 18 юни. Спорѣдъ туркешнитѣ вѣстници офанзивата между кемалискитѣ и гръцки войски щѣла да започне на 24 юни. Гръцитѣ правятъ голѣми приготовления щѣлъ да вземе участие и самия кралъ, който е заманалъ вече за фронта.

В. „GOULOIS“ по Горно-силезийския въпросъ казва, „Благодарение, че опитността ни е научила, че прѣдпочително е сега да не се прѣдсказва бждицето то допуснимо е да се надяваме на споразумение между Лондонъ и Парижъ по рѣшението на Горно-силезийския въпросъ. Само съгласието между съюзнитѣ и разбира телството между изпратенитѣ тамъ съюзни войски, ще бждатъ въ състояние да турятъ редъ и омиротворятъ възбуденитѣ духове на населението въ Горно-силезия.

„MORNING POST“, отъ Лондонъ, по фпроскта за съюзъ между Франция и Англия казва: „при всичко, че между насъ и французитѣ има извѣстни спорове по рѣшението на Горно-Силезийския въпросъ, все пакъ допуснимо е разбирателство за съюзъ между двѣтъ държави и че може да се разиска и разрѣши при най-благоприятни условия, но не трѣбва лѣкъ да оставяме французитѣ да си въображаватъ, че въпроса за независимостта на Полша е само за тѣхни интереси. Нека знаемъ, че тая въпросъ е баль винаги и за интереситѣ на Англия.

Въ седемнадесетия и осемнадесетия вѣкове Вистула е билъ най-голѣмия британски пазаръ. Англия се съгласи да помага на Полша защото тя е единствената бариера между Германия и Болшевишка Русия. А колкото за Горна Силезия, за която г. Лоидъ Джоржъ възприе германофилско становище, тоя въпросъ и днесъ не прѣдставлява никаква политика за англичанитѣ.

Убийството на гара Левски. Страшната нощ. Фаталенъ часъ отиритѣ стѣпки. Властта не работи. Кои сж убийцитѣ. Заловени ли сж?

По мистериозното убийство на гара Левски, което стана къмъ края на м. априль м. г., благодарение заинтересоваността на сѣдебнитѣ власти, слѣдствието се е домогнало до положителни данни.

Убийството е било извършено срѣщу 25 априль, въ една тъмна дъждовна нощъ Синѣтъ на съдържателя на хотелъ „Америка“ край самата гара Левски, билъ причаканъ отъ неизвѣстни лица край селото, ударенъ съ ножъ на нѣколко мѣста и оставенъ до като му изтече всичката кръвъ. Слѣдъ това билъ отнесенъ и

Ново!

Важно!

Съобщавамъ на всички пжтницъ за Пвѣненъ, че отворихъ

Хотелъ „БЪЛГАРИЯ“

(бившъ Търговски)

На „Съръ Пазаръ“ на главната улица за гарата Хотела е ремонтиранъ и елегантно мбелтиранъ. Подъ него има добръ уреденъ ресторантъ и бира-рия.

Съ почитъ: Янковъ

СНОПОВЪРЗАЧКИ „МАКЪ КРИМИКЪ“ въ фабрична опаковка.

МЪЛНИЧНИ ИНСТАЛАЦИИ: постаменти, бурати, еврики, турбини желѣзни, дулапи, мотори, мѣлнични цилиндри, камани и пр.

МАСЛАРСКИ МАШИНИ съ хидравлически преси; аф-тентични искачки и пр.

ВЪРШАЧКИ нови и употребявани.

ТРИОРИ сортировани патентъ „Хайдъ и пр.“

Машиненъ складъ **КАПОНОВЪ** и С-ие Плъвенъ.

Д-ръ Димо Лъсичковъ — Плъвенъ

Приема болни. Домъ до Модерния театъръ

ВАЖНО ЗА ПЛЪВЕНСКО

По случай изселване

Продавамъ собствената си къща съ два лукяна въ които се помѣщава Плъв. Кредитно. Д-во двѣ мази 4 стаи и кухня на ул. Александровска най-централната частъ на града на къшето срѣщу градината „къща музей“

За споразумение при Василь П. Свѣщаровъ.

Плъвенъ.

5—14—4

поставенъ върху релситѣ на желѣзницата далечъ на 800 метра отъ гарата, близо до сенафора, съ цѣль да замаскиратъ страшното злодѣяние.

Прѣвъ ноцта сж минали 4—5 влака и тѣлото било прѣрязано на нѣколко мѣста, безъ обаче да се е излѣла нѣкаква кръвъ. Лѣкарската експертиза съ положителностъ е била заявила, че убийството е извършено на друго мѣсто. И дѣйствително слѣдъ нѣколко дни е било открито и самото мѣстопроизшествие. Повсяко-лично, че това загадочно убийство е дѣло на заинтересовани личности, чийто стѣпки въ послѣдствие биле открити около гарата. Слѣдствието, спорѣдъ положителенъ источникъ, продължавало въ усилено темпо и твърди се, че смѣнитѣ убийци—кървавитѣ силуети прѣвъ дъждовната априлска нощъ ще бждатъ въ най-скоро време открити.

ОБНСКЪ

Землѣделско единство.

Обискирано Слѣдователя на работа Ржцѣтъ горѣ! Братанъ Братановъ подъ слѣдствие.

Вслѣдствие оплакванието на нѣкой на нѣкой членове отъ коперативното Д-во Землѣделско единство въ сжбота на 18 того сѣдебния слѣдователъ направи внезапенъ обекъ въ кооперацията, която отъ положителенъ источникъ се учимъ, че се намирала въ ржцѣтъ на Братанъ Братановъ, който никому не обичалъ да дава смѣтки.

Веднага съ влизанието на слѣдователя въ кооперация-

ти вратитѣ бѣха заети отъ стражари и джандармерийски войници, слѣдъ което се прѣбраха всички счетоводни и др. книги. Братанъ Братановъ за сега се намира подъ надзоръ, а слѣдствието е започнало още сжция день и се води енергично и обещава да се откриятъ работи тъмни до сега за обществото.

„ЕНИДЖЕ — ВАРДАРЪ“

На 19 т. м. 10 ч. сутринта се извърши освѣщението на новата потюнева фабрика въ града ни „Енидже-Вардаръ“. На освѣщението — молебствие бѣха показани видни граждани, търговци, и индустриалци и шефове на учрждения. Слѣдъ водосвѣта господинъ Х. каза нѣколко добри думи, относно откриването на фабриката и значението, което тя ще има специално за Плъвенъ.

На края господинъ Х. пожела добри успѣхи, които трѣбва да се очакватъ и безъ друго, тѣй като г. г. събирателитѣ акционери не сж пожалели ни трудъ ни срѣдства, и сж доставили най-добри тракийски тютюни, отъ които ще произведатъ цигари които по качество и ароматъ ще задоволяватъ и ний-изтънчения вкусъ. Редакцията ни която тоже бѣ показана на водосвѣта и има честта да запуши отъ цигаритѣ, Енидже-Вардаръ, смѣло ги прѣпоржча на г. пушачитѣ.

ВЪ ГРАДА ни пристигна циркъ „Тореодоре“ Всѣка вечеръ ще се даватъ гала фамилиарни прѣдставления съ участие на всички артисти и артистки, между които любимиятъ на плъвенската публика — клоунъ Ганчо. Цирка е добръ уреденъ и съ добрата си програма заслужава да бжде посетенъ

Пушачи! Пушете цигаритѣ „Енидже-Вардаръ“